

# PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU S-A REÎNTÎLNIT CU PREȘEDINTELE REPUBLICII ZIMBABWE, CANAAN SODINDO BANANA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, s-a reîntîlnit, luni seara, cu tovarășul Canaan Sodindo Banana, președintele Republicii Zimbabwe, care efectuează o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

Cei doi șefi de stat și-au exprimat, încă o dată, satisfacția deplină față de rezultatele fructuoase ale convorbirilor la nivel înalt, față de hotărârile convenite cu acest prilej, subliniind că ele vor da un puternic impuls dezvoltării relațiilor de prietenie, solidaritate militantă și colaborare multilaterală dintre România și Zimbabwe, în folosul ambelor noastre popoare, al cauzei păcii, destinderii și cooperării internaționale.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Canaan Sodindo Banana au reafirmat hotărîrea de a acționa și în viitor pentru aprofundarea conlucrării dintre România și Zimbabwe pe multiple planuri, pentru folosirea cât mai deplină a largilor posibilități pe care le oferă economiile celor două țări în vederea promovării și extinderii schimburilor comerciale și cooperării în diferite domenii de interes comun.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie și înțelegere reciprocă.

La încheierea întîlnirii dintre cei doi șefi de stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au reținut la dînele pe tovarășul Canaan Sodindo Banana și pe tovarășa Janet Banana. Dînele s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie.

Președintele Republicii Zimbabwe, tovarășul Canaan Sodindo Banana, a făcut, luni dimineața, o vizită la Academia

Ștefan Gheorghiu din București.

Înaltul oaspete a fost însoțit de tovarășul Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., general-locotenent Constantin Popa, locțiitor al șefului Marelui Stat Major, Petre Blajovici, ambasadorul țării noastre în Republica Zimbabwe.

La sosire, în întîmpinare au venit tovarășul Leonte Răutu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de conducere, rectorul Academiei Ștefan Gheorghiu, membri ai consiliului de conducere, cadre didactice și studenți.

Cu acest prilej, oaspetelui i-au fost înfățișate date privind profilul acestei instituții de învățămînt, care a cunoscut o continuă dezvoltare, ca urmare a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu de a se ridica pe o treaptă superioară procesul de pregătire, în diferite forme, a cadrelor de conducere de partid și de stat, din domeniul economic, ca și pe linia organizațiilor obștești. S-a subliniat că aici sînt pregătite, într-o gamă largă de profile de învățămînt, și cadre din țările în curs de dezvoltare, inclusiv cursanți din Republica Zimbabwe.

Vizitînd săli de curs, laboratoare, instalații didactice, oaspetele a putut lua cunoștință de dotarea tehnică, de condițiile moderne de care beneficiază cei care studiază aici, reflex al grijii partidului și statului nostru pentru continuarea perfecționării și modernizării învățămîntului.

La încheierea vizitei, președintele Republicii Zimbabwe a adresat cuvinte de mulțumire pentru prietenia și ospitalitatea cu care a fost înconjurat, pronunțîndu-se pentru intensificarea relațiilor pe multiple planuri dintre țările și popoarele noastre.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9591

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 30 septembrie 1980

## „Chemarea toamnei”, la Sibiu, sub egida „DACIADEI”

### UN NOU RECORD MONDIAL (neoficial) DE PARTICIPARE: 37759 DE CONCURENȚI LA ORIENTAREA TURISTICĂ!

Duminică, la Sibiu, a fost o splendidă zi de toamnă. La prima geană de lumină a zorilor, reporterul a putut vedea sute și sute de tineri, elevi din peste 40 de școli generale și

(neoficial) stabilit de ei în anul trecut (19329 de participanți). Și aceasta cu atât mai mult cu cât în foaia volantă „Dumbrava minunată”, care se difuza la toate birourile de informare

— Este o demonstrație că oamenii muncii din Sibiu iubesc mișcarea în aer liber, pădurea care a oferit dintotdeauna poporului nostru sănătate, hrană și adăpost la vremuri de restriște, ne-a declarat tovarășul Mircea Oprea, președintele de onoare al clubului de orientare din Sibiu.

La reușita acțiunii și-au dat concursul comitetele județene și municipale de partid, U.T.C., Inspectoratul școlar, organizația pionierilor, sindicatele și alți factori de răspundere și atribuții în domeniul sportului. Meritul organizatoric revine, în primul rînd, întreprinderii de rețele electrice din Sibiu. Conduc de peste 700 de oficiali, avînd zeci de culoare și t.asee „Chemarea toamnei” a oferit tuturor vîrstelor satisfacția de a concura în sportul orientării, care cere deopotrivă efort intelectual și fizic. Am văzut alergînd șoimi ai patriei, de mină cu tătucul sau mămica. Mioara Vidraghiu avea o că-



Cei mici au pornit de mină cu mămica, tătucu sau cu bunica, A fost primul concurs de orientare al copiilor, dar și al celor care-i însoțeau...

licee, muncitorii din 15 întreprinderi — Independența, Balanța, „13 Decembrie”, Drapelul roșu și altele — ca și mii de susținători ai orientării turistice formînd un uriaș furnicar ce se îndrepta spre pădurea Dumbrava, smălțuită de culorile arămii ale toamnei.

Mii de sibieni au tinut să participe la marele concurs anual de orientare turistică de masă „Chemarea toamnei”, pentru a bate recordul mondial

de la intrarea în pădure, se arăta că trebuia preîntîmpinat un eventual record pe care-l preconizează bucureștenii, tot în această toamnă.

— Aproape o treime din populația Sibiului a venit la concurs, ne spunea tovarășul Carol Bilinschi, secretarul secției „Amicii munților”, la întreprinderea „13 Decembrie”, care a obținut la „Ștăfeta munților” premiul pentru cea mai frumoasă tabără.

Sever NORAN

(Continuare în pag. 2-3)

## Campionatele naționale de tir cu arcul

### ECHIPELE

### VOINȚA SATU MARE, ÎNVINGĂTOARE

SATU MARE, 29 (prin telefon). Pe terenul Voința din localitate au început campionatele naționale de tir cu arcul rezervate seniorilor. După primele două zile de întreceri, au fost decernate titlurile în concursul pe echipe. Formațiile asociațiilor Voința din localitate — la băieți și la fete — au cucerit ambele titluri după concursul de simplu F.I.T.A.

Rezultate, echipe: seniori: 1. VOINȚA SATU MARE 3500 p. 2. Minerul Aninoasa 3357 p. 3. Sănătatea Tg. Mureș 3344 p.; senioare: 1. VOINȚA SATU MARE 3195 p. 2. Sănătatea Tg. Mureș 2991 p. 3. A.S.A. Cluj-Napoca 2840 p.

Ziua a treia a fost rezervată distanțelor lungi din cadrul probelor individuale. Așa cum se prezentau lucrurile la seniori, era de așteptat ca Andrei Berki (după două zile doar pe un nemulțumitor loc 5) să lanseze un atac puternic. Într-adevăr, după distanța de 90 m, el a urcat pe poziția a treia, ajungînd la 16 p de lider, Victor Weszelowsky (1448 p), și la 4 p de Robert Tănase. Se părea că cei doi tineri vor fi victime sigure ale experimentatului campion. Dar, odată cu desfășurarea tragerilor la 70 m lucrurile au fost valabile doar pe jumătate. Tănase a căzut pe locul 4, dar sâtmăreanul Weszelowsky a rezistat cu brio, mîrîndu-și chiar avantajul pînă la 26 p. În întrecerea fetelor, Aurora Chin s-a distanțat la 22 p față de Lucia Micș, păstrînd șanse clare pentru a deveni din nou campioană.

Clasamente intermediare: seniori: 1. V. Weszelowsky (Voința Satu Mare) 1761 p. 2. A. Berki (Voința Tg. Mureș) 1735. 3. M. Birzu (Voința Satu Mare) 1728 p.; senioare: 1. Aurora Chin (Sănătatea Tg. Mureș) 1742 p. 2. Lucia Micș (Voința Satu Mare) 1720 p. 3. Terezia Preda (Sănătatea Tg. Mureș) 1673 p.

Radu TIMOFTE

## ÎN AJUNUL MECIURILOR — RETUR DIN CUPELE EUROPENE LA FOTBAL

● Vești de „ultimă oră” de la Craiova, Timișoara, București și Utrecht ● Toate meciurile programate în țară vor începe la ora 14, cel de la Utrecht la ora 21

Miine, pe stadioanele din Craiova, Timișoara, București și Utrecht, reprezentantele noastre în cupele europene — Universitatea, Politehnica, Steaua și F.C. Argeș — susțin partidele- retur din cadrul

Vă prezentăm, în continuare, informațiile de „ultimă oră” privind cele patru întîlniri în care, sperăm, formațiile românești vor face totul pentru o comportare superioară, pentru rezultate frumoase,

PENTRU CALIFICARE! Bilanțul întîlnirilor le oferă perspective, șanse de promovare în turul al doilea în prestigioasele competiții ale cluburilor de pe bătrînul nostru continent.

### C.C.E.

UNIVERSITATEA N-A UITAT  
CĂ A MAI  
RECUPERAT UN 0-2!

CRAIOVA, 29 (prin telefon). — Meciul retur cu campioana Italiei bate la ușă. Craiova (nu e lucru nou) așteaptă cu un interes imens marea partidă de miercuri. Toate biletele s-au epuizat de simbătă și stadionul Central va fi arhiplin. „Faptul că biletele au fost epuizate — ne mărturisea Ilie Balaci —, că alături de noi vor fi zecile de mii de suporteri entuziaști ne mobilizează și ne ambiționează extraordinar. Vreau ca în acest meci retur să joc la adevărata mea valoare, să mă revanșez pentru evoluția mea mai modestă de la Milano. Credem cu toții în șansa noastră, pentru că am mai dovedit-o cu Dinamo Moscova că putem remonta acel 0-2, după cum cu Borussia Mönchengladbach doar ratarea aceluși 11 m ne-a împiedicat să realizăm scorul de 2-0 de care aveam nevoie pentru eventualele prelunșuri”.

Constantin ALEXE

(Continuare în pag. 2-3)

### CUPA CUPELOR

„POLI” — CELTIC,  
MOMENTUL DE VÎRF AL  
FOTBALULUI TIMIȘOREAN

TIMIȘOARA, 29 (prin telefon). — Timișoara întreagă trăiește apropierea marelui eveniment fotbalistic care este meciul Politehnica — Celtic. Deși orașul de pe Bega are o glorioasă tradiție fotbalistică, întrefînută de-a lungul deceniilor de Chinezul și Ripensia, meciul de miercuri este considerat aici ca fiind momentul de vîrf în istoria fotbalului timișorean, comparabil cu ceea ce a trăit orașul vecin, Aradul, în preajma revanșei cu Feyenoord.

În ziua meciului, în tribunele stadionului 1 Mai se vor afla în mod sigur peste 40.000 de spectatori, judecînd după locațiunea biletelor.

Politehnica a urmat un riguros program de pregătire. S-au disputat și două jocuri-scoală: joi, cu o selecționată a echipei din Divizia „C” din județul Timiș, iar simbătă — cu Șoimii Sibiu. În primul meci, „Poli” a câștigat cu 4-2, prin golurile înscrise de Ne-

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. 2-3)

### CUPA U.E.F.A.

STEAUA ȘTIE  
CĂ STANDARD LIÈGE  
A VENIT SĂ ATACE...

„Numărătoarea inversă” a echipei Steaua, începută în... min. 90 la Liège (cînd egala M. Răducanu), se apropie de sfîrșit. Echipa românească cea mai avantajată — teoretic și practic — de rezultatul din prima manșă, Steaua știe că misiunea sa este foarte dificilă. Știu acest lucru jucătorii și antrenorii, așa cum mărturiseau chiar în euforia „remizei” de la Liège. Returul cu Standard este greu din două motive. În primul rînd, pentru că Steaua vrea să scape de obsesia ratării unor calificări sigure pe terenul său. Steaua nu uită că i-au lipsit 19 minute, la București, ca să elimine pe F.C. Bruges, în septembrie '76, atunci cînd Lambert a egalat și s-au risipit toate speranțele. Steaua nu uită nici ultima evoluție, pe terenul său, cea cu Nantes, cînd acel 2-3 din deplasare părea un rezultat bun. Știm însă că anul trecut, în retur, Stolca a „înțors” echipa și... rezultatul. A-

Mircea M. IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

### ...ȘI F.C. ARGEȘ

VA LUPTA  
PENTRU CALIFICARE

În cursul zilei de ieri, F.C. Argeș a plecat, pe calea aerului, în Olanda pentru a disputa returul întîlnirii cu F.C. Utrecht, din cadrul Cupei U.E.F.A., partidă programată miine în orașul cu același nume și care suscită un interes deosebit în rîndul publicului local. Cum se știe, în prima manșă formația olandeză antrenată de Han Berger a realizat un scor alb avantajos. Asta nu înseamnă că piteștenii nu mai păstrează și ei acele șanse — fie ele și diminuate — pentru a întoarce soarta calificării în turul II al competiției în favoarea lor. Antrenorii Fl. Halagian și I. Dinuț, componenții lotului deplasat (Cristian, Arciu, Nișu — portari, M. Zamfir, Cirstea, Stancu, Pană, Tulpan, Bărbulescu, Ignat, Kalo, Badea, Chivescu, Radu II, Băluță, Moiceanu, Sigmirean și Nica — jucători de cîmp) sînt conștienți de dificultatea partidei, dar și mobilizați în același timp pen-

(Continuare în pag. 2-3)







# Football

NOTE... NOTE... NOTE... NOTE...

## EXIGENȚII CRONICARI...

În ultimul timp, mai voalat sau mai direct (uneori chiar încălcând normele unor bune maniere!), antrenorii sau jucătorii au reproșat că... au primit note mici pentru evoluția în campionatul primei divizii. E greu, firește, să cîntărești farmaceutic 22 de note într-o partidă, dar credem că, în general, notele cronicarilor reflectă realitatea din terenul de joc. Am spus în general, admițînd, deci, și omenștii excepții... Problema care se pune este dacă, într-adevăr, notele acordate evoluțiilor jucătorilor noștri în prima divizie sînt prea mici, depășind exigența, cum se plîng unii? Să fim rezonabili! Cei care se vaită nu au răsfăit, se vede, ziarele din țări cu fotbal dezvoltat pentru a vedea cum sînt notați și acolo jucătorii. Ultimul exemplu ni-l oferă ziarul belgian „La Meuse-Lanterne” care, alcătuiind „echipa week-end-ului” (echipa etapei, la noi) face și precizările de rigoare. Adică, se scrie negru

pe alb, notele oferite au următoarea semnificație:

10 = valoare de clasă mondială  
9 = valoare de clasă europeană  
8 = valoare excelentă  
7 = valoare foarte bună  
6 = valoare bună.

Așa se face că într-o etapă cu Anderlecht, Standard, F. C. Bruges și cu mulți internaționali din mai multe țări, în prim-plan, cea mai mare notă a fost... 8 (opt!). Numai de două ori a fost acordată această notă! Și asta într-un campionat care a pregătit... vicecampiona Europei! Ce-ar fi stimați antrenori și jucători nemulțumiți de notele cronicarilor să vă pregătiți mai bine, să vă bateți pentru performanțe cu adevărat notabile, să fiți mai exigenți cu dv., să oferiți meciuri de campionat bune în serie și nu din cînd în cînd, să aveți evoluții atât de așteptate de marele public? (M. M. I.)

## ÎN AJUNUL MECIURILOR - RETUR DIN CUPELE EUROPENE

UNIVERSITATEA N-A UITAT

CĂ A MAI

RECUPERAT UN 0-2!

(Urmare din pag. 1)

Deși starea de spirit este bună, fapt confirmat și la antrenamente. De sîmbătă, după revenirea celor 8 jucători de la echipa națională, pregătirile Universității au intrat „în linie dreaptă”. Sîmbătă au avut loc două antrenamente; duminică, altul, după care luni, din nou, două, dîmineața, fizic, după-amiaza tehnic-tactic. S-a făcut și un riguros control medical. Sînt cîteva probleme însă de rezolvat. Pînă duminică, Ștefănescu a avut piciorul în gips, datorită unei entorse suferite în partida de la Oslo. Și-a reluat pregătirile dar, momentan, nu se poate spune cu certitudine dacă va fi sau nu apt de joc. Crișan, care a acuzat o rupere de fibre musculare, a urmat un tratament adecvat și se simte mai bine. Să vedem cum se va prezenta la antrenamentul de marți dîmineață.

Deși anunțase inițial că va veni la Craiova marți, Internaționale a sosit în Bănie luni după-amiază, venind de la Milano cu un avion special. După cum se știe, Inter a jucat la Como, unde a pierdut cu 1-0, printr-un gol primit în mln. 44. Antrenorul E. Bersellini a utilizat următoarea formație: Bordon - Bini - Canuti, Baresi, Mozzini, Pasinato - Marini, Prohaska, Becalossi - Altobelli, Muraro. După pauză, Caso l-a înlocuit pe Mozzini, iar Pancheri pe Canuti. Colegii de la „Guerin sportivo” ne-au spus că Inter n-a suportat marcajul sever al echipei din Como, că Nicoletti l-a anihilat pe Prohaska,

iar Riva pe fundașul ofensiv Pasinato. A fost folosit Marini, care va avea drept de joc pentru returul de miercuri. Alături de cei enumerați, au mai făcut deplasarea Cipolini, Orioli, Tempestilli, Ambu. Mai mult ca sigur că Inter va alinia echipa cu care a început meciul de la Como, cu internaționalii Bordon, Baresi, Altobelli și poate cu Orioli (la Como nu a jucat, fiind accidentat).

Meciul de la Craiova va fi condus de o brigadă de arbitri din Turcia.

## „POLI” - CELTIC, MOMENTUL DE VÂRF AL FOTBALULUI TIMIȘOREAN

(Urmare din pag. 1)

delcu (2) și Anghel (2). În al doilea meci scorul a fost 5-2, prin golurile înscrise de Anghel (2), Dumitru (2) și Dembrowschi, ultimele trei fiind înscrise din penalty. Echipa manifestă o bună dispoziție ofensivă. Imbucurătoare este verva și eficacitatea lui Anghel, după o perioadă de reflux.

În meciul de sîmbătă, antrenorul Ion Ionescu a aliniat la start formația: Moise - Nadu, Șerbănoiu, Păltinșan, Șunda - Manca, Dumitru, Vișan, Dembrowschi - Anghel, Nedelcu II. Cu alte cuvinte, un 4-4-2 care se vrea elastic și care cuprinde cam tot ce are „Poli” la ora actuală.

Scotienii au sosit luni după-amiază. Avionul a aterizat, după un zbor direct, fără escale, pe aeroportul din Arad. Celtic și-a continuat drumul spre Timișoara cu autocarul. Scotienii au deplasat întregul lot. Ca și la Glasgow, antrenorul McNeill consideră jocul foarte greu, deschis oricărui rezultat, dar după un meci în care echipa sa va juca, în mod sigur, cu toate forțele, timp de 90 de minute, fără a ține seama de avansul de un gol. Președintele clubului, Desmond White, este mulțumit de forma echipei sale și mai ales de rezultatul 2-2, în campionat, cu Aberdeen, campiona Scoției.

Politehnica Timișoara va petrece ultima zi înaintea meciului la Buzias, urmînd un adecvat program de pregătire. Studenții sînt optimiști. În tabăra lor se simte apropierea marelui meci și ocazia unică de a obține un rezultat care să stîrnească uimirea și admirația iubitorilor de fotbal din Europa.

Brigada de arbitri greci este așteptată în dîmineața meciului

## STEUAU ȘTIE CĂ STANDARD LIÈGE A VENIT SĂ ATACE...

(Urmare din pag. 1)

vertizată de aceste rezultate (la care se poate adăuga și acela 1-1, la București, cu Bayern München, pentru ca în deplasare să obțină un frumos 0-0, în martie '72), echipa antrenată de Gheorghe Constantin și Vasile Zavoda a căutat, în zilele care au urmat meciului de la Liège, să-și găsească în primul rînd liniștea și echilibrul psihic. Pentru a

cest lucru echipa s-a retras pentru trei zile pe Valea Prahovei în liniștea Timișului, de unde s-a întors luni seară. Singura problemă a doctorului M. Ghimpeanu a fost recuperarea lui Jurcă, accidentat la unul din antrenamente.

După toate probabilitățile Steaua va trimite miine, în teren „11”-le care a început partida de la Liège. Ultimele amănunte vor fi comunicate după antrenamentul de astăzi cînd, la ora 16.30, la stadion, va avea loc și o întîlnire cu susținătorii echipei, organizația de conducerea clubului și a secției de fotbal.

Partida cu Standard este dificilă și dintr-un alt unghi de vedere. Al adversarului, care a sosit luni în Capitală, cu un avion special, în postura de lider al campionatului belgian, fiind nevins după 6 etape. Echipa antrenată de Ernst Happel și Mathieu Bollen a venit la București cu scopul declarat încă de la Liège „de a reface terenul pierdut!” Semn că Standard e hotărît să atace. Așa cum a făcut acum 4 ani și F.C. Bruges, care era condusă de cuplul de antrenori... Happel - Bollen. Standard știe că un 0-0 o scoate din competiție, și poate cel mai mult se gîndește la acest lucru E. Happel care, acum 10 ani, pe cînd antrena pe Feyenoord, sosea, la Arad, după un senzațional 1-1, acasă. Happel venise și atunci să atace, nici nu putea concepe că nu va câștiga, dar, o știm și noi, o știe și el, scorul a fost 0-0, rezultat care a însemnat o formidabilă calificare a U.T.A.-ei. Acest 0-0 îi este necesar acum Stelei, care nu va avea în față un adversar de talia lui Feyenoord, dar care știe că Standard este o echipă foarte puternică, cu Tahamala, Edstrom și Sigurvinsson în vîrvă la Bruxelles, unde Standard a reușit un 1-1 cu Anderlecht, acum 2 etape. Semn că Steaua trebuie să se și apere miine exact, atacînd în partida, care va fi condusă de o brigadă elvețiană.

Și F. C. ARGEȘ VA LUPTA PENTRU CALIFICARE

(Urmare din pag. 1)

tru a obține un rezultat bun. Tonusul victoriei din campionat dat de spectaculosul și nescontatul succes (la proporțiile celui 6-0) obținut în fața Corvinului din Hunedoara reprezintă un punct de plecare, el arătînd că atunci cînd nu se abate de la disciplina tactică stabilită, F.C. Argeș poate realiza mai mult în teren. Și poate depăși actuala condiție impusă de construirea unei noi formații. Acum, beneficiind și de aportul a doi titulari de bază (Bărbulescu și Cîrstea - a căror suspendare dictată de U.E.F.A. a expirat), piteștenii se prezintă fortificați în liniile de fund și mediană. Le urăm succes în dificila misiune de miercuri seara.

În ceea ce îi privește pe fotbalisții olandezi, aceștia anunță utilizarea golgeterului formației, Van Veen, retransferat sîmbătă din campionatul profesionist al S.U.A.

Întîlnirea, care se va disputa în noaptea (ora 21 - ora Bucureștilui), va fi condusă de o brigadă de arbitri din Irlanda de No: 1.

## SURPRIZE CE... SURPRIND NEPLĂCUT

În ultima confruntare, de săptămîna trecută, a popularei competiții fotbalistice „Cupa României”, cînd au intrat pentru prima oară în întreceri echipele din eșalonul secund al campionatului, a surprins neplăcut faptul că majoritatea formațiilor de Divizia „B” au fost eliminate. „Cupa” furnizează, este adevărat, la fiecare etapă surprize: de unde și denumirea de... competiție k.o., dar de aici și pînă la „surprizele” care au șocat iubitorii fotbalului e cale lungă. Din echipele de „B” (care au evoluat tot) 29 au pierdut și numai 23 au promovat în faza următoare a competiției! Este de neînțeles cum unele formații cu pretenții de revenire pe prima scenă a fotbalului nostru ca, de pildă, U. T. Arad, F. C. Bihor, Olimpia Satu Mare, C. S. Tirgoviște, Petrolul Ploiești ș.a. să încline steagul în fața unor echipe cu mult sub valoarea lor.

U.T.A. și F. C. Bihor, de exemplu, au pierdut la echipe de județ (Laminorul Nădrag, respectiv Minerul Suncuțiu) și Cu greu se pot găsi explicații și pentru înfrîngerea la scor a unor teamuri cum sînt Metalul Ploiești (0-3 cu I.C.S.I.M. București) și Minerul Anina (0-5 cu Minerul Oravița). La fel a surprins și rezultatul echipei Înfrățirea Oradea - care, cu cîteva zile în urmă, dispusese cu 3-1 tie F. C. Bihor, iar acum a pierdut la Unirea Oradea, din campionatul județean. Echipa de categorie inferioară care a reușit să cîștige în fața divizionarelor „B” merită, firește, felicitări și le urăm succese în continuare, dar, totodată, trebuie să ne exprimăm regretul față de atitudinea acelor formații care n-au privit cu seriozitate competiția. Combortarea lor în „Cupa României” nu poate fi considerată drept o simplă surpriză de „Cupa”. (T. R.)

## ATENȚIE LA PROGRAMĂRI!

Duminică s-a disputat în Capitală unul dintre jocurile de atracție ale seriei a II-a din Divizia „B”, Autobuzul - C.S. Tirgoviște. Interesați de perspectiva unei dispute echilibrate (și așa a și fost), ca și pe prezenta lui Dobrin în formația tirgovișteană, un foarte mare număr de spectatori (peste 15.000 după aprecierile noastre) au luat drumul cochetei dar neîncăpătoare (pentru acest joc) arene Autobuzul.

Cu toate măsurile de ordine luate de organizatori - și ele au existat, atît prin eforturile asociației Autobuzul cît și ale organelor de miliție - nu s-a putut asigura tuturor accesul în tribune devenite neîncăpătoare, astfel că a fost necesară permiterea intrării cîtorva sute de spectatori și în incinta terenului. Publicul s-a comportat disciplinat și sportiv; din ferice, nu s-a înregistrat nici un incident, nici o dezordine, evacuarea arenei s-a efectuat în cele mai bune condiții. Dar pericol ca ne dorite întîmplări să se petreacă a existat, cum a existat și justificata nemulțumire a celor care au cumpărat bilete față de condițiile în care au fost obligați să vadă jocul.

Față de cele înregistrate duminică pe stadionul Autobuzul, se cuvine să atragem cu toată seriozitatea atenția organizatorilor de meciuri din divizia secundă

din Capitală asupra faptului că unele întîlniri din acest campionat au devenit de un interes major, că ele aduc în tribune un mare număr de spectatori, superior chiar unor jocuri de prima divizie. Cluburile sau asociațiile-gazdă ale unor asemenea partide, al căror „sufiu de interes” se simte cu mai multe zile înaintea disputării jocurilor, au datorită deci să solicite stadiioanele mari ale Capitalei (de pildă Stadionul Republicii, neutilizat în dîmineața de duminică). Asupra unor programări pe alte stadioane defecte cele gazdă, în condițiile arătate, are datorită să-și impună punctul de vedere și F.R.F. care are, dealtfel, putere de decizie în asemenea cazuri. (Ef. I.)

## ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI...

● **AL DOILEA CUPLAJ ÎN TERBUCUREȘTEAN.** Etapa a 8-a a campionatului primei noastre divizii programează, duminică 5 octombrie, și partidele Progresul Vulcan - Sportul studentesc și Dinamo - Steaua. Aceste meciuri se vor disputa în cuplaj, de la ora 15, pe stadionul „23 August.” Partida Dinamo - Steaua va fi transmisă și pe micul ecran.

● **TURNEUL ECHEPIE F.C.M. GALAȚI ÎN ITALIA.** În perioada de intrerupere a campionatului, F.C.M. Galați a întreprins un turneu în Italia, unde a susținut 5 jocuri (în 8 zile). Iată rezultatele obținute: 5-2 cu Viterbo, 0-1 cu Giulianova (golul fiind primit din penalty), 2-2 cu A. S. Sorrento, 2-1 cu Salerno și 6-3 cu F. C. Cavaregere.

## „C” - REZULTATELE ETAPEI A VI-a

**SERIA A IV-a**  
Voința Constanța - Dunărea Călărași 1-2 (1-1), Constructorul Călărași - Șoimii Cernavodă 2-0 (0-0), Electrica Constanța - Vitorul Mahmudia 3-0 (neprezentare), Unirea Eforie - Rapid Fetești 0-1 (0-0), Ș.N. Tulcea - Chimpeș Constanța 2-3 (1-2), Marina Mangalia - Amonil Slobozia 3-0 (3-0), Progresul Isaccea - Metalul Mangalia 2-0 (1-0), Victoria Tîndărei - Portul Constanța 1-1 (1-0).

Pe primele locuri: 1. DUNĂREA CĂLĂRAȘI 12 p (29-2), 2. Portul Constanța 11 p (24-2), 3. Constructorul Călărași 10 p (9-3) ... pe ultimele: 15. Amonil Slobozia 2 p (9-10) - echipă sancționată cu -4 p, 16. Vitorul Mahmudia 0 p (4-44).

**SERIA A V-a**  
Vitorul Chirnovi - F.C.M. Giurgiu 1-0 (0-0), Petrolul Videle - Voința București 1-0 (0-0), Automatica București - Electronica București 2-0 (1-0), Flacăra roșie București - Petrolul Bolintin 0-0, Tehnometal București - T.M. București 1-1 (0-0), Cetaea Tr. Măgurele - Danubiana București 2-1 (1-1), Abatorul București - I.C.S.I.M. București 1-0 (1-0), Chimia Tr. Măgurele n-a jucat.

Meciul F.C.M. Giurgiu - Flacăra roșie București, din etapa a V-a, care nu s-a disputat din cauza lipsei de asistență medicală pe stadion, s-a omologat cu 3-0 în favoarea formației bucureștene.

Pe primele locuri: 1. AUTOMATICĂ BUCUREȘTI 10 p (18-5), 2. T.M.B. 7 p (7-3), 3. Danubiana București 7 p (8-8) ... pe ultimele: 15. Ș.N. Oltenița 3 p (2-10) - din 5 jocuri, 16. F.C.M. Giurgiu 1 p (1-10) - din 5 jocuri.

**SERIA A VI-a**  
Recolta Stoicânești - Electronistul Curtea de Argeș 2-1 (1-1), I.P.C. Slatina - Unirea Răcari 3-0 (0-0), Sportul muncitoresc Caracal - Progresul Pucioasa 1-0 (1-0), Muscelul Cimpulung - Progresul Corabia 2-0 (0-0), Metalul Mița - Cimentul Fieni 3-0 (0-0), Dacia Pitești - I.O.B. Balș 3-0 (1-0), Petrolul Tirgoviște - Prahova Ploiești 0-1 (0-0), I.C.I.M. Ploiești - Encrăgia Slatina 0-2 (0-1).

Pe primele locuri: 1. ENERGIA SLATINA 10 p (17-4), 2. Prahova Ploiești 9 p (13-5) - din 5 jocuri, 3. Sp. m. Caracal 8 p (18-9) ... pe ultimele: 14. Petrolul Tirgoviște 4 p (5-10), 15. I.P.C.

Slatina 4 p (5-15), 16. Progresul Corabia 3 p (5-11).

**SERIA A VII-a**  
Vitorul Drăgășani - Minerul Motru 3-1 (0-0), Unirea Drobeta Tr. Severin - Jiul Rovinari 0-0, Dierna Orșova - Electroputere Craiova 2-0 (1-0), Victoria Craiova - Hidroenergia Rm. Vlcea 2-2 (2-1), Mecanizatorul Simian - C.S.M. Drobeta Tr. Severin 2-3 (1-2), Dunărea Calafat - Constructorul Craiova 1-0 (0-0), C.F.R. Craiova - Metalurgistul Sadu 1-0 (0-0), Lotru Brezoi - Progresul Băilești 2-1 (2-0).

Pe primele locuri: 1. C.F.R. CRAIOVA 9 p (7-2), 2. Dunărea Calafat 8 p (12-4), 3. Vitorul Drăgășani 8 p (10-8) ... pe ultimele: 14. Constructorul Craiova 3 p (6-12), 15. Progresul Băilești 3 p (4-15), 16. Metalurgistul Sadu 2 p (0-6).

**SERIA A VIII-a**  
Metalul Oțelu Roșu - Unirea Tomnatic 3-3 (0-1), Unirea Sînnicolau - Gloria Reșița 1-0 (0-0), C.P.L. Caransebeș - Șoimii Strungul Lipova 2-0 (1-0), Metalul Bocșa - Electromotor Timișoara 2-1 (0-0), Explorator Deva - Strungul Arad 5-3 (4-2), C.F.R. Arad - C.F.R. Caransebeș 3-1 (1-0), Minerul Certej - Victoria Ineu 2-0 (1-0), Minerul Oravița - Vulturii textila Lugoj 1-0 (0-0).

Pe primele locuri: 1. EXPLORATOR MIN DEVA 10 p (21-5), 2. Unirea Tomnatic 8 p (8-4), 3. Metalul Bocșa 7 p (13-7), 4. Minerul Certej 7 p (9-7) ... pe ultimele: 14. Șoimii Lipova 4 p (4-7), 15. Victoria Ineu 4 p (4-7), 16. Metalul Oțelu Roșu 3 p (12-18).

**SERIA A IX-a**  
Rapid Jibou - Oașul Negrești 1-0 (0-0), Victoria Elcond Zalău - Armătura Zalău 0-0, Recolta Salonta - Voința Oradea 1-0 (1-0), Bihoreana Marghita - Oțelul Or. dr. Petru Groza 4-0 (2-0), Someșul Satu Mare - Unirea Valea lui Mihai 5-0 (1-0), Industria sîrmei C. Turzii - Construcții Electrometal Cluj-Napoca 1-0 (0-0), Tricolorul Bejuș - Unirea Dej 1-0 (0-0), Metalul Carei - Victoria Carei 0-2 (0-1).

Pe primele locuri: 1. VICTORIA CAREI 9 p (12-3), 2. Someșul Satu Mare 9 p (11-3), 3. Ind. sîrmei C. Turzii 8 p (10-3), 4. Unirea Dej 8 p (10-10) ... pe ultimele: 15. Unirea Valea lui Mihai 3 p (1-14), 16. Metalul Carei 2 p (3-10).

**SERIA A X-a**  
Foresta Bistrița - Minerul Rodna 0-0, Mureșul Luduș - Minerul Baia Borsă 1-0 (1-0), Avintul Reghin - Minerul Baia Sprie 1-0 (0-0), Electrozahăr Tg. Mureș - Minerul Iba-Seini 1-0 (1-0), Minerul Băița - Simared Baia Mare 1-1 (0-0), CUPROM Baia Mare - Lăpușul Tg. Lăpuș 2-0 (1-0), Silviculitorul Maieru - Oțelul Reghin 1-0 (1-0), Minerul Băiut - Textila Năsăud 7-1 (3-1).

Pe primele locuri: 1. MINERUL RODNA 10 p (12-2), 2. Foresta Bistrița 9 p (7-4), 3. CUPROM Baia Mare 8 p (7-3) ... pe ultimele: 14. Avintul Reghin 4 p (5-10), 15. Simared Baia Mare 4 p (5-12), 16. Lăpușul Tg. Lăpuș 3 p (3-10).

**SERIA A XI-a**  
C.I.L. Blaj - Minerul Ghelar 2-0 (2-0), Carpați Mirșa - IMIX Agnita 5-0 (2-0), Victoria Călan - Minerul Paroșeni 1-1 (1-0), C.F.R. Simeria - Sticla-Arieșul Turda 1-0 (1-0), Vitrometan Mediaș - Metalul Copșa Mică 1-0 (1-0), Minerul Știința Vulcan - Unirea Alba Iulia 3-0 (2-0), Construcții Sibiu - Automecanica Mediaș 2-1 (1-0), C.P.L. Sebcs - I.P.A. Sibiu 1-0 (1-0).

Pe primele locuri: 1. C.I.L. BLAJ 8 p (10-5), 2. Carpați Mirșa 7 p (11-8), 3. Minerul Ghelar 7 p (8-7) ... pe ultimele: 14. Unirea Alba Iulia 5 p (6-6), 15. C.F.R. Simeria 5 p (4-5), 16. IMIX Agnita 5 p (5-10).

**SERIA A XII-a**  
Constructorul Sf. Gheorghe - I.C.I.M. Brașov 0-2 (0-0), Metrom Brașov - Metalul Tg. Seculesc 1-0 (0-0), Chimia Or. Victoria - Măgura-Mobilă Codlea 2-1 (0-1), Minerul Baraolt - Carpați Brașov 1-0 (1-0), Metalul Sighișoara - Precizia Săcele 2-0 (1-0), C.S.U. Brașov - Minerul Bălan 1-0 (0-0), Torpedo Zărnești - Progresul Odorhei 1-2 (1-1), Mureșul Toplița - Tractorul Miercurea Ciuc 0-0.

Pe primele locuri: 1. I.C.I.M. BRAȘOV 10 p (11-4), 2. Minerul Baraolt 9 p (7-3), 3. Progresul Odorhei 8 p (9-5), 4. Mureșul Toplița 8 p (6-3) ... pe ultimele: 14-15. Minerul Bălan 3 p (5-11), C.S.U. Brașov 3 p (2-8), 16. Constructorul Sf. Gheorghe 3 p (2-10).

Rezultatele ne-au fost transmise de către corespondenții noștri voluntari din localitățile respective.

● **ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI...**



## SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

**BELGRAD, 29 (Agerpres).** — Turneu internațional feminin de șah de la Smederevska Palanka (Iugoslavia) s-a încheiat cu victoria Tatiane Le-maciko (Bulgaria), care a totalizat 9 puncte din 12 posibile. Pe locurile următoare s-au clasat jucătoarele iugoslave Milunka Lazarević și Antonina Dragašević, cu câte 8,5 puncte.

Maestra româncă Lia Bogdan, care în ultima rundă a remizat cu Maksimovič, a ocupat locul 9, cu 5 puncte. Elisabeta Polihroniade, învinsă de Prokopovič, s-a situat pe locurile 10-12, la egalitate cu Zatulovskaia și Gostoovič, cu câte 4,5 puncte.

**SOFIA, 29 (Agerpres).** — Etapa a doua a Turului ciclist al Bulgariei, desfășurată pe traseul Trojan — Gabrovo, a revenit polonezului Jankiewicz, cronometrat pe distanța de 159 km, cu timpul de 4h 09:37. Lider al clasamentului individual se menține suedezul Anders Adamsson. În clasamentul general pe echipe conduce Italia. Formația României ocupă locul 8.

## NOU RECORD MONDIAL PE VELODROM

**PRAGA, 29 (Agerpres).** — Ciclistul cehoslovac Karel Randak a stabilit la Praga un nou record mondial în cursa de 100 km pe velodrom, rea-

lizind timpul de 2h 18:35. Vechiul record deținut de danezul J. Lund era de 2h 43:06 și fusese stabilit la Roma, în anul 1971.

## ALLAN JONES, VIRTUAL CAMPION MONDIAL LA F 1

**MONTREAL, 29 (Agerpres).** — „Marele Premiu al Canadei” la automobilism, probă conținând pentru campionatul mondial rezervat piloților de formula 1, s-a desfășurat la Montreal și a fost câștigat de australianul Allan Jones („Williams”), care a parcurs 308.700 km în 1h 46:45,53, realizând o medie orară de 177,030 km. Pe locurile următoare s-au clasat argentinianul Carlos Reutemann („Williams”) și francezul Didier Pironi („Ligier”). De remarcat că primul a trecut linia de sosire Pironi, dar el a fost penalizat de juriu cu un minut pentru „start anticipat”.

În timpul cursei, concurenții francezi Jean-Pierre Jabouille s-a accidentat (fracturi multiple la ambele picioare)

fiind internat de urgență la spital unde a fost operat. Medicii au declarat că, dacă nu vor interveni complicații post-operatorii, Jabouille va putea părăsi spitalul după circa două săptămâni.

În clasamentul general al campionatului mondial conduce Allan Jones cu 62 puncte (virtual campion mondial), urmat de Nelson Piquet (Brazilia) — 54 puncte și Carlos Reutemann (Argentina) — 40 puncte.

## FINALA CUPEI DAVIS '80, LA PRAGA, ÎN DECEMBRIE

**PRAGA (Agerpres).** — Finala competiției de tenis „Cupa Davis” — ediția 1980, dintre echipele Cehoslovaciei și Italiei, se va disputa, probabil, în prima săptămână a lunii decembrie, la Praga, în Sala sporturilor din Parcul Fučik, o arenă de 14.000 de locuri care găzduiește de obicei partidele importante de hochei pe gheață.

După surprinzătoarea victorie a formației Cehoslovaciei asupra Argentinei, la Buenos Aires, prima rachetă Ivan Lendl, fost campion mondial de juniori în 1978 și actualmente numărul 5

mondial, a declarat: „Anul acesta mi-am organizat întregul sezon și programul de antrenament în vederea unei cât mai bune prestații în „Cupa Davis”. Mi-am îmbunătățit tactica de joc și condiția fizică, astfel încât pot susține un meci în același timp până la ultima minge. În privința suprafeței (foarte rapidă) pe care se va disputa finala, trebuie să spun că îmi convine. De altfel, în perioada următoare voi pleca în turnee în câteva țări din Asia pentru a mă perfecționa pe o asemenea suprafață de joc”.

## PE AGENDA C.I.O., REINTRODUCEREA TENISULUI

**LAUSANNE, 29 (Agerpres).** Noul președinte al Comitetului Internațional Olimpic, Juan Antonio Samaranch, l-a primit la Lausanne pe Philippe Chatrier, președintele Federației Internaționale

de tenis. În cursul convorbirii a fost abordată problema reintroducerii în programul olimpic a tenisului, care a fost exclus din rândul sporturilor olimpice după J.O. de vară din 1924, de la Paris.

## MECIURI INTERNAȚIONALE DE BASCHET

Continuând o frumoasă și utilă tradiție, secțiile de baschet ale unor cluburi sportive au organizat și anul acesta întreceri internaționale menite să verifice stadiul pregătirilor efectuate în vederea campionatelor divizionare „A”, care vor începe pentru băieți la 2 octombrie (turneu la Timișoara, până la 5 octombrie) și pentru fete la 23 octombrie (turneu la Oradea, până la 26 octombrie). Iată câteva relații ale corespondenților noștri:

● La Satu Mare, turneu memorial „Dr. Florian Ulmeanu” a fost câștigat de echipa feminină Mobila Satu Mare, urmată

în clasament de: 2. Politehnica C.S.S. 2 București, 3. Universitatea Cluj-Napoca, 4. Universitatea Timișoara.

● Tot la Satu Mare, în meci amical feminin: Mobila — Spartak Mukacevo (U.R.S.S.) 57—48 (30—22). (I. Toth, coresp.).

● Turneu internațional feminin la Oradea, câștigat de formația Crișul, urmată de: 2. Comerțul lic. „Bolyai” Tg. Mureș, 3. DVTK Miskolc, 4. TECZA Lodz. (P. Lőrincz, coresp.).

## TURNEU INTERNAȚIONAL DE JUDO LA TG. MUREȘ

La Tg. Mureș s-a desfășurat un turneu internațional de judo, la care au participat sportivi ai cluburilor Vorwärts Frankfurt pe Oder (R.D.G.), „U” Cluj-Napoca și A.S.A. Tg. Mureș (cu două formații). Pe echipe, a câștigat Vorwärts, care a totalizat 6 p. La individual, primele locuri au revenit: categ. 60 kg — T. Greckner (Vorwärts), 65 kg — I. Mihalache, 71 kg — V. Illoaic (ambii de la A.S.A. Tg. Mureș), 78 kg — K. Erich (Vorwärts), 86 kg — E. Lăcătușu, 95 kg — T. Braiși (ambii de la A.S.A. Tg. Mureș) și +95 kg — U. Krummling (Vorwärts). (C. Albu, coresp.).

## LOTUL IUGOSLAV PENTRU OLIMPIADA DE ȘAH

La Olimpiada șahistă, ce va începe la sfârșitul lunii noiembrie în orașul La Valetta din Malta, echipa Iugoslaviei va avea în frunte pe marii maștri Ivkov, Liubojevič și Kurajița. Nu este certă selecția marelui maștru Gligorič. Alți candidați sunt Marianovič, Nikolici și Matulovič.

## TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

**CICLISM** ● Cursa de 6 zile disputată pe velodromul Wembley din Londra a luat sfârșit cu victoria perechii D. Allan — D. Clark (Australia), urmați de cicliștii danezi G. Frank și K. Svendsen.

**ȘAH** ● După 8 runde, în turneul de la Tilburg (Olanda) conduce Lajos Portisch (Ungaria) și Jan Timman (Olanda), cu câte 5 p., urmați de Anatoli Karpov (U.R.S.S.) 4½ p și o partidă întreruptă. În runda a 8-a, Timman l-a învins pe Kavalek, iar partidele Portisch — Karpov, Hort — Tal și Spasski — Sosonko s-au terminat remiză. ● Meciul dintre maestrele sovietice Marta Litinskaja și Nana Aleksandria, conținând pentru semifinalele turneului candidaților la titlul mondial feminin, a continuat la Vilnius cu partida a opta, încheiată remiză la mutarea a 63-a. Scorul este favorabil cu 4½—3½ p Martei Litinskaja.

**TENIS** ● În finala turneului de la Geneva, Balazs Taroczy (Ungaria) l-a învins pe 6-3, 6-2, pe italianul Adriano Panatta. În finala probei de dublu mascu-

## CAMPIONATE... CAMPIONATE...

**UNGARIA (et. 9):** M.T.K. — Ferencvaros 1-3; Tatabanya — Ujpesti Dozsa 5-0; Pecs — Bekescsaba 1-0; Nyiregyhaza — Csepel 1-0; Diosgyor — Zalaezszerzeg 3-2; Dunaujvaros — Videoton 4-1; Gyor — Debrecen 1-0; Vasas — Honved 1-0; Volan — Kaposvar 5-1. Clasament: 1. Ferencvaros 14 p. 2. Nyiregyhaza 12 p; 3. Tatabanya 11 p.

**BULGARIA (et. 7):** Pernik — Levski Spartak 2-1; Blagoevgrad — Plovdiv 0-0; Spartak — Slavia 1-0; Marek — Cernomoret Burgas 1-0; Cerno More Varna — Beroe 4-1; Belasita — Silven 2-0; Akademik — Botev Vrața 1-0; TSKA — Lokomotiv Sofia 0-2. Clasament: 1. TSKA — 11 p; 2. Trakia — 11 p; 3. Spartak — 9 p.

**R.D. GERMANĂ (et. 6):** Dynamo Dresden — Zwickau 3-2; Magdeburg — Riesa 5-1; F.C. Karl Marx Stadt — Rostock 2-0; Lokomotive Leipzig — Halle 3-1; Erfurt — Böhlen 0-2; Aue — Dynamo Berlin 0-5; Vorwärts Frankfurt pe Oder — Jena 1-2. Clasament: 1. Jena 12 p; 2. Dynamo Dresden 10 p; 3. Magdeburg — 9 p.

**SPANIA (et. 4):** Sevilla — Las Palmas 4-1; Real Sociedad — Atletico Madrid 2-2; Hercules — Osasuna 0-0; F. C. Barcelona — Valencia 0-3; Salamanca — Gijon 2-2; Zaragoza — Espanol 2-1; Real Madrid — Murcia 4-0; Valladolid — Sevilla 2-3; Almeria — Atletico Bilbao 1-1. Clasament: 1. Zaragoza — 8 p; 2. Real Madrid 6 p; 3. Valencia 6 p.

## În C.E. de tineret NORVEGIA — POLONIA 0-1

Desfășurat în localitatea norvegiană Flekkefjord, meciul din cadrul Campionatului european de tineret dintre echipele Norvegiei și Poloniei a fost câștigat de oaspeții cu scorul de 1-0. Golul victoriei a fost înscris în primul minut de joc de Miloslav Pekala.

## CAMPIONATE... CAMPIONATE...

**GRECIA (et. 4):** AEK — Atromitos 2-1; Panathinaikos — Ethnikos 2-2; Olympiakos — Larisa 3-1; Yannina — Aris 2-4; Paok — Panahaiiki 4-0; Doxa — Apollon 1-0. Clasament: 1. AEK 8 p; 2. Olympiakos 6 p; 3. Aris 6 p.

**U.R.S.S.** După 24 de etape conduce echipa Dinamo Kiev cu 36 p, urmată de Spartak Moscova 35 p și Zenit Leningrad 30 p. Rezultate: Dinamo Kiev — Kuban Krasnodar 1-1; Spartak Moscova — Dinamo Minsk 2-1; Dinamo Moscova — Torpedo Moscova 1-1; SKA Rostov pe Don — Dinamo Tbilisi 0-1; Zenit Leningrad — TSKA 1-0.



## „CE FEL DE CONTINENT?”

Septembrie, 15... Aeroportul londonez Heathrow, aproape de miezul nopții. Mare criză de timp. Avionul de Glasgow pleacă peste 10 minute și abia sîntem în fața omului cu pașapoartele. „Unde mergeți?” „La Glasgow”. „În ce scop?” „Meciul cu Celtic”. Omul din față se luminează: „Good luck” („Mult noroc”). Sînt derutat de această neașteptată urare de succes. Tînrul vomeș înregistreză mirarea, își duce degetul mare în sus și rostește scurt un „England” bine ritmat. Am și uitat că sînt abia în Anglia...

Coborîm la Glasgow. E miezul nopții. De la primii pași corectăm pronunția orașului. Pînă acum spuneam, fără nici o justificare, Glezgău. Constatăm, cu destulă surprindere, că în țara în care enough se citește înaf, se pronunță simplu Glasgow, ca la Marsilia sau ca la Timișoara. Antrenorul McNeill, care are două locuri libere în mașina sa, ne poartă. Într-o mașină, McNeill e foarte amabil, manierat. Respinge cu pudoare complimentele pe care i le facem în legătură cu marea Celtic, pentru care a jucat cîndva. Un fir de lumină îl accentuează profilul fin. Pe neașteptate, privirea îmi cad pe literele imense ale unui ziar înghesuit sub volan: „Managerul McNeill a băut un gazetar. Va fi judecat joi”. McNeill, foarte îndatorit, aprinde bricheta, spunînd: „În mașina mea, prietenul au voie să fumeze”.

Ofilă a căzut... Glasgow, 16 septembrie. Plouă mîrunt peste cele vreo zece statui de bronz din George Square, centrul orașului. Cîțiva generali pe cal. James Watt, în falotiu, pare stingherit de această cavalcadă. Ducele de Wellington privește de sus imperial.

Ține out în pauza meciului Celtic — „Poli”. Sîntem oaspeții președintelui Desmond White, în așa-zisa President Room. „Care a fost, mister White, cel mai bun jucător al marelui Celtic?” Valubilul chairman se apropie, ca să nu fie auzit: „Poate să se supere Lennox, care e chiar acum în sală, poate să se supere McNeill, McGrain, pot să se supere toți, dar cel mai bun a fost „piticul” Johnstone”. „De ce?” „Pentru că i-a băut de trei ori — singur l — pe cei de la Rangers... Odată, tîm mînt, jucam cu Steaua Roșie, aici, acasă. Lui Johnstone îi era tare frică de avion. I-am spus: Willie, dacă îi batem net pe sîrbi, te las acasă pentru retur. Și Willie a marcat trei goluri, pe lîngă alte două. Eu zic că e jucător mare doar cel care poate cîștiga singur un meci. Și nu orice meci”.

L-am întrebat mai tîrziu pe Desmond White: „Ce face acum Johnstone?”. De data asta mi-a vorbit în șoaptă: „Mai joacă. Undeva, în Highlands, la capătul lumii. O echipă mica, de district. A fost un jucător imens piticul Johnstone, dar l-au plăcut prea mult fetele. Și cunosti, desigur, vorba managerilor: e fată frumoasă te răpune mai ușor decît o cîternă de whisky”.

Avem cîteva ore libere pentru Edinburgh. Șoferul autocarului ne salută cu brațele sus. Și iarăși totul e limpede. Pe parbrizul lui atîmă, mindru, fanlonul lui Rangers, care ride la gîndul că după acest (doar) 2-1 s-ar putea „să moară capra” lui Celtic... Pașitea scotănoasă se desfată sub sîta ploii... Întrăm în Edinburgh. Superb oraș. Dantelărie în piatră. Statuia de marmoră albă a lui Walter Scott e protejată de un baldachin înalt cît un turn de catedrală gotică. Ur-căm spre palat. „Aici a trăit și a suferit regina Scoției, Maria Stuart”. Palatul e simplu. Nimic din splendoarea celui de la Versailles. Doar pașitea, frumoasă ca în povești. La Versailles, micl țîșitoare încearcă să astimpe setea gazonului decolorat de soare. Aici, beția de clorofilă... Coborîm spre mare. Nicl urmă de zărac. Ceată. Plaja e udă. Urmele fluxului. Și țîpătul în alb-negru al pescărușilor.

Ne vin zărele de după meci. Ieri, încă, se mai scria, pe icl pe colo, Nichișoara în loc de Timișoara și „Palites” în loc de Politehnica... cu intenția de a face desigur din studenții țîșitori niște fotbalisti doar palliticoși. Astăzi, totul e corect, pînă la pedanterie. Ce mult a contat golul lui Manea, feciorul din Tomnatic.

Dumitru vrea să cumpere ghețete de copil. Îl spune vînzătoareii că nu cunoaște decît măsura de pe Continent. Fata îl privește fix: „Ce fel de Continent?”. Dumitru, șocat de această uluitoare formă de emiază insulară, se abține cu greu să nu spună Antarctica. Fata își savurează triumful...

Ioan CHIRILĂ